

## ସୂର୍ଯ୍ୟକୁମାର ଅଧିନାୟକ ମନୋନୀତ

ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ବିପକ୍ଷ ୧୨୦ କ୍ରମେକ ସିରିଜ ପାଇଁ ସୂର୍ଯ୍ୟକୁମାର ଯାଦବ ଭାରତୀୟ କ୍ରମେକ ଦଳର ଅଧିନାୟକ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି।

# ୧୨ ୦୨

## ୧୦୦ ବିଧାୟକ ଆଣ, ସରକାର ଗଢ଼: ଅଖିଳେଶ

ସୂର୍ଯ୍ୟ ଭାଙ୍ଗପାର ୧୦୦ ବିଧାୟକଙ୍କୁ ଆଣି ଓ ସରକାର ଗଢ଼ି ବୋଲି ଏସପି ମୁଖ୍ୟ ଅଖିଳେଶ ଯାଦବ ଅସନ୍ତୁଷ୍ଟ ଗୋଷ୍ଠୀକୁ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟରେ ଦେଖାଇଛନ୍ତି।

## ଚଣ୍ଡିଗଡ଼-ଦିଲ୍ଲୀରୁ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ଲାଇନ ଚଳୁଛି: ୩ ମୃତ

## ଗୁପ୍ତ ସୁଡ଼ଙ୍ଗ ଖୋଜିବ ଏଏସ୍ଆଇ

## ସୁବତୀଙ୍କ ମୁଣ୍ଡରେ ୧୮ ଛୁଣ୍ଟି ଫୋଡ଼ି ତନ୍ତ୍ର ଉପଚାର



ଗୋଆ/କୁଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୮/୭(ପି.ଟି.)

ଭରତପ୍ରଦେଶର ଗୋଆ ଷ୍ଟେଶନ ନିକଟରେ ଗୁରୁବାର ଚଣ୍ଡିଗଡ଼-ଦିଲ୍ଲୀରୁ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ଟ୍ରେନ୍ ୮୮ ବା ଲାଇନ ଚଳୁଛି ହୋଇଛି। ଏହି ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ୩ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିବା ସହ ୩୩ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ରେଳୱେ ପକ୍ଷରୁ ଦୁର୍ଘଟଣାର ଉଚ୍ଚପ୍ରମାଣ ତଦନ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ମୃତକଙ୍କ ପରିବାରକୁ ୧୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଲେଖାଏ ସହାୟତା ଦିଆଯାଇଥିବା ସହାୟତା ଫଣ୍ଡରୁ ଥିବାବେଳେ ଗୁରୁତରକୁ ୨.୫ ଲକ୍ଷ ଏବଂ ସାମାନ୍ୟ ଆହତଙ୍କୁ ୫୦,୦୦୦ ଟଙ୍କା ଯତ୍ନଧାରଣା ଯୋଗ୍ୟ କରାଯାଇଛି। ଦୁର୍ଘଟଣା

ପୂର୍ବରୁ ବିଦ୍ୟୋଗଣ ଶବ୍ଦ ଶୁଣାଯାଇଥିଲା ବୋଲି ଟ୍ରେନ୍‌ର ପ୍ରାଇଭେଟ କନ୍ଦଳିଆ ଆହତମାନଙ୍କୁ ହସିଗାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ରିଲିଫ୍ କାର୍ଯ୍ୟ ଜାରି ରହିଛି। ଟ୍ରେନ୍‌ଟି ଚଣ୍ଡିଗଡ଼ରୁ ଦିଲ୍ଲୀକୁ ଯାଉଥିବାବେଳେ ଅପରାହ୍ଣ ୨ଟା ୩୫ ମିନିଟ୍ ସମୟରେ ଗୋଆ ଷ୍ଟେଶନ ଅତିକ୍ରମ କରିଥିଲା। ଏହାର ପରବର୍ତ୍ତୀ ରହଣି ବସ୍ତି ଷ୍ଟେଶନ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଲକ୍ଷ୍ମିଠାରୁ ୧୫୦ କିମି ଦୂର ମୋତିଗଞ୍ଜ ଷ୍ଟେଶନ ଅତିକ୍ରମ କରିବା ପରେ ଲାଇନ ଚଳୁଛି ହୋଇଥିଲା। ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ଜଣକର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବାବେଳେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅବସ୍ଥାରେ ଅନ୍ୟ ୯ ପୁଷ୍ପା-୪

ଗୁରୁବାର ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରର ଭିତର ରତ୍ନଭଣ୍ଡାରର ସମସ୍ତ ଅଳଙ୍କାର ସ୍ଥାନାନ୍ତରଣ ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଛି। ତେବେ ଭିତର ରତ୍ନଭଣ୍ଡାରରେ ଗୁପ୍ତ ସୁଡ଼ଙ୍ଗ ଓ ଭଣ୍ଡାର ରହିଥିବାବେଳେ ବହୁ ପୁରୁଣା ସମୟରୁ ଚର୍ଚ୍ଚା ହୋଇଆସୁଛି। ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ତଦାରଖ କମିଟି ସଦସ୍ୟମାନେ ଏଭଳି କିଛି ଗୁପ୍ତ ସୁଡ଼ଙ୍ଗ କିମ୍ବା ଭଣ୍ଡାର ବେଶ୍‌ବାଦୁ ପାଇ ନ ଥିବା କୁହାଯାଉଥିବାବେଳେ ଏହାକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ଏଡ଼ାର ମଧ୍ୟ ଦିଆଯାଇ ନାହିଁ। ତେଣୁ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ଭିତରେ କୌଣସି ସୁଡ଼ଙ୍ଗ ଅଛି କି ନାହିଁ, ସେ ସବୁ ଭାରତୀୟ ପ୍ରତ୍ନତାତ୍ତ୍ୱିକ ସର୍ବେକ୍ଷଣ(ଏଏସ୍ଆଇ) ଖୋଜି ଜଣାଇବ ବୋଲି ଗଜପତି ମହାରାଜା ଦିବ୍ୟସିଂହ ଦେବ ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତରରେ କହିଛନ୍ତି। ଏଏସ୍ଆଇ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାରର ମରାମତି କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ଥିବାବେଳେ ଚା'ର ହାର-ସୋଫିଷ୍ଟିକେଟେଡ୍ ରିସେକ୍ସମେଣ୍ଟ ଫ୍ଲାରା ଅନୁସନ୍ଧାନ କରାଯାଇ ଗୁପ୍ତ ସୁଡ଼ଙ୍ଗ ଚର୍ଚ୍ଚା ଉପରୁ ପରତା ହଟିବ ବୋଲି ଗଜପତି କହିଛନ୍ତି।



ଦୁରୀ, ୧୮/୭(ଅଭିବ୍ୟକ୍ତି ମହାନ୍ତି) ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ତଦାରଖ କମିଟି ନିଷ୍ପତ୍ତି ଅନୁଯାୟୀ ସରକାରଙ୍କ ଏସ୍ପିଏ ଅନୁସରଣ କରି ଗୁରୁବାର ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟରେ ୨ୟ ଥର ପାଇଁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଭିତର ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ଖୋଲାଯାଇଛି। ତଦାରଖ କମିଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଜଷ୍ଟିସ୍

ବିଶ୍ୱନାଥ ରଥଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ କମିଟିର ୧୧ ସଦସ୍ୟ ସକାଳ ୯ଟା ୫୧ ମିନିଟ୍ରେ ଚାନ୍ଦି ଖୋଲି ଭିତର ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ପରିସରକୁ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଆଦ୍ୟ ସେବକ ଗଜପତି ମହାରାଜ ଦକ୍ଷିଣା ଦ୍ୱାର ଦେଇ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ପ୍ରବେଶ କରିବା ପୁଷ୍ପା-୪

## ସରକାରଙ୍କ ଏସ୍ପିଏରେ ସୁଡ଼ଙ୍ଗ ଖୋଜିବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା ନାହିଁ: ଜଷ୍ଟିସ୍ ରଥ

ଭିତର ରତ୍ନଭଣ୍ଡାରର ଅଳଙ୍କାର ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି। ସ୍ଥାନାନ୍ତର ସମ୍ପନ୍ନ ହେବା ପରେ ତେବେ ଭିତର ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ଗୁପ୍ତ ତଦାରଖ କମିଟିର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁଡ଼ଙ୍ଗ ଓ କୋଠିର ଥିବା କଥାକୁ ଜଷ୍ଟିସ୍ ବିଶ୍ୱନାଥ ରଥ କହିଛନ୍ତି, ଜଷ୍ଟିସ୍ ରଥ ଖଣ୍ଡନ କରିଛନ୍ତି। ସେ ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କ ମନରେ ଥିବା କହିଛନ୍ତି, ବାରମ୍ବାର କହିଛନ୍ତି, ଏସବୁ ସମସ୍ତ ଆଶଙ୍କା ଆଜି ଦୂର କଥା ନାହାଣୀ। ତଥ୍ୟ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷିତ ହୁଅନ୍ତୁ। ମୁନ୍ସିଫର ଓ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଉଡ଼ା ଖବର ପୁଷ୍ପା-୪

## ଭିତର ରତ୍ନଭଣ୍ଡାରରେ ଥିଲା ୩ ସିନ୍ଦୂକ, ୫ ଆଲମିରା

ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ତଦାରଖ କମିଟି ସିନ୍ଦୂକ ଓ ଆଲମିରା ମଧ୍ୟରୁ ୩ଟି ସଦସ୍ୟମାନେ ଗୁରୁବାର ସକାଳ ୯ଟା ୫୧ ମିନିଟ୍ରେ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାରରେ ପ୍ରବେଶ କରି ଭିତର ରତ୍ନଭଣ୍ଡାରରେ କମିଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଜଷ୍ଟିସ୍ ବିଶ୍ୱନାଥ ରଥଙ୍କ ସୁଦ୍ଧା ଅନୁଯାୟୀ ୩ ସିନ୍ଦୂକ ଓ ୫ ଆଲମିରାରେ ଅଳଙ୍କାର ଥିଲା। ଭିତର ରତ୍ନଭଣ୍ଡାରରେ ସମୁଦାୟ ୬ ଗୋଟି ସିନ୍ଦୂକ ଓ ଆଲମିରାରେ ଅଳଙ୍କାର ରଖାଯାଇଥିଲା। ତତୋଚି



ସ୍ୱାମି ରିପୋର୍ଟରେ ଦେଖାଯାଉଥିବା ସୁବତୀଙ୍କ ମୁଣ୍ଡରେ ଥିବା ଛୁଣ୍ଟି(ଉପର)। ବଲାଙ୍ଗୀର ଭାମ ଭୋଇ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ହସିଗାଲରେ ଗୁରୁତର ରେସ୍ତା ବେହେରା।

## ବଲାଙ୍ଗୀର, ୧୮/୭ ସୁବତୀ ଗୁରୁତର, ଚାନ୍ଦିନି ଗିରଫ

ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲାରେ ଜଣେ ଚାନ୍ଦିନି ଚିକିତ୍ସା ନି୍ରେ ଅସୁସ୍ଥ ସୁବତୀଙ୍କ ମୁଣ୍ଡରେ ଫୋଡ଼ିଛନ୍ତି ୧୮ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଛୁଣ୍ଟି। ୪ ବର୍ଷ ତଳେ ଏହି ଘଟଣା ଘଟିଥିବାବେଳେ ସୁବତୀ ଜଣକ ଭୋଗିଆହୁଁଛନ୍ତି ଅସହ୍ୟ ଯନ୍ତ୍ରଣା। ଏବେ ସେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କ ଜୀବନ ପ୍ରତି ବିପଦ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଏଭଳି ସ୍ୱର୍ଗକାନ୍ତର ଘଟଣା ଅନେକଙ୍କୁ ଚକିତ କରିଦେଇଛି। ଚିକିତ୍ସା ବିଜ୍ଞାନ ଯେତେ ଅଗ୍ରଗତି କଲେ ମଧ୍ୟ ଉପଯୁକ୍ତ ସର୍ବୋତ୍ତମ ବଲାଙ୍ଗୀର, ୧୮/୭



ରିପୋର୍ଟ ଚାନ୍ଦିନି ଚିକିତ୍ସା କରାଗଲା। ଏବଂ ତାହାର ଚିକିତ୍ସା ସେବା ଅଭାବରୁ ଏଭଳି ତନ୍ତ୍ର ଉପଚାର ଓ ଚୁଣିଗାରେଡ଼ି ଭଳି ଘଟଣା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ପୁଷ୍ପା-୪

Made your dreams into a reality

MARK YOUR MOMENT

TANISHQ Festival of Diamonds

UPTO 20% OFF\* On diamond jewellery value

GET 100% Exchange value on old gold from any Jeweller

To locate your nearest store and know more on +91 81473 49242 Buy online at tanishq.co.in or Download our App

Showroom in : Chandrasekharpur, Bhubaneswar, Mob-720550700 Master Cantonment Square, Bhubaneswar, Mob-9238307043 Cantonment Road, Cuttack, Mob-9238307044 Amalpada, Lane-2, Angul, Mob-9090066000

SBI The banker to every Indian

ମ୍ୟୁଚୁଆଲ ଫଣ୍ଡ ଉପରେ ପାଆନ୍ତୁ ଲୋନ

ଫଣ୍ଡ ବଢ଼ିବ ଆଉ ଆବଶ୍ୟକତା ସମୟରେ ସହାୟତା ବି ଯୋଗାଇବ

ଲୋନ ପାଆନ୍ତୁ ମାତ୍ର କେତୋଟି କ୍ଲିକ୍‌ରେ

YONO SBI Internet Banking bank.sbi

Loan against Mutual Funds

ଆକର୍ଷଣୀୟ ପୁଅ ହାର

ପ୍ରୀ-ପେମେଣ୍ଟ ଏବଂ ସମୟ ପୂର୍ବରୁ ରଣ ପୁଝିବା କ୍ଷେତ୍ରରେ କୌଣସି ଶୁଳ୍କ ନାହିଁ

12 ମାସ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତର ରଣ ଅବଧି ଏବଂ ନବୀକରଣର ପୁରୁଣା ମଧ୍ୟ

ସିଏଏମଏସ୍ ଅଧିନରେ ପଞ୍ଜୀକୃତ ସମସ୍ତ କମ୍ପାନୀର ମ୍ୟୁଚୁଆଲ ଫଣ୍ଡରେ ଉପଲବ୍ଧ

ସହାୟତା ପାଇଁ, 1800 1234 | 2100 ବୁକ୍ ବରଡୁ ବିଧି bank.sbi ରିଭିଜ୍ କରନ୍ତୁ



୫-ଟି ସ୍କୁଲ ରୂପାନ୍ତରଣରେ ଦୁର୍ନୀତିର ଗଣ: ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ପଦ ଚାଲିଯିବା ଭୟରେ ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ପୁଅ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ହେଉଛି: କଂଗ୍ରେସ

ନିଉଜିକୋଇଲି, ୧୮୭ (ଅଶୋକ କୁମାର ମହାପାତ୍ର)



ଅହମ୍ମଦ ବକ୍ସ ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ହାରଜ ନୟନୀ

ଉଚ୍ଚଯୋଗ୍ୟତାରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମାଝା ଯୋଗଦେଇ ନୂତନ ଶିକ୍ଷାନୀତି ଓ ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷାର ବିକାଶ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଥିଲେ। ଗତ ସରକାର ୫-ଟି ମାଧ୍ୟମରେ ସରକାରୀ ସ୍କୁଲକୁ ନିଆଯିବ ବୋଲି କହିଥିଲେ।

ଅହମ୍ମଦ ବକ୍ସ ନାହିଁ ବହୁ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଯୋଜନାକୁ ବିଗତ ସରକାର ଫଳପ୍ରସ୍ତ କରିବାରେ ବାଧ୍ୟ କରିଥିଲେ। ମାହାଙ୍ଗା ବିଧାନ ସଭାରେ ମଧ୍ୟ ଏହି ବିଷୟ ଉପରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮୭ (ସୁନିଲ ମିଶ୍ର) ପୁରୀ ରାଜଭବନରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିବା ପାଇଁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ମାହାଙ୍ଗା ବିଧାନ ସଭାରେ ମଧ୍ୟ ଏହି ବିଷୟ ଉପରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା।

ମିଶନ ମୋଡ୍ରେ ଅପପୁଷ୍ଟି ଦୂରକର: ପ୍ରଭାତୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮୭ (ଅପମାପିକା ସାହୁ)



ଭୈତନିକରେ ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଭାତୀ ପରିଡ଼ା ଏବଂ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀମାନେ। ସେ ଶ୍ରେଣୀ ପରିବର୍ତ୍ତନରେ ଯାଇ ଛଡ଼ା ସହ ସମସ୍ତ ଶୁଖିଲା ଖାଦ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀ (ଟେକ୍ ହୋମ୍ ରାଶନ୍)ର ରୁଣ୍ଡବଣାକୁ ନିୟମିତ ଯାଞ୍ଚ କରିବା ସହ ଅଙ୍ଗନୱାଡ଼ି କର୍ମୀ ଓ ସହାୟକାଳୀନଙ୍କୁ ନିୟମିତ ଚାଲିମା ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି।

ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ସମାଜ ସେବା ସମିତିକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବା ସହ ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ଫୁଲିତ ପ୍ରାପ୍ତ ଆହାର କରାଯିବ ବୋଲି ପରିଡ଼ା କହିଛନ୍ତି।



ରାଜଭବନ କର୍ମଚାରୀ ଏବଂ ଟିଏସ୍ ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ପୁଅ ଲଳିତ କୁମାର ମାଡ଼ମାରିବା ଘଟଣାରେ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଦାବି କରି ବିଜେଡି ପକ୍ଷରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ରାଜଭବନ ସମ୍ମୁଖରେ ଧାରଣା ଦିଆଯାଇଛି।

ଆହାର ଯୋଜନା ବନ୍ଦ ହେବନାହିଁ: କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮୭ (ସୁନିଲ ମିଶ୍ର)



ମନ୍ତ୍ରୀ କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର ଗୁରୁବାର କ୍ୟାମ୍ପରେ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଖାଦ୍ୟ ଖାଇଥିଲେ।

ବନ୍ଦ ହେବନାହିଁ। କାରଣ ଲୋକଙ୍କ ନେଇ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ସମାଜ ଏଥିପ୍ରତି ଆଗ୍ରହ ଅଛି, ତେଣୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବା ଆବଶ୍ୟକ। ଆହାର ନାମ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହେବନାହିଁ ବୋଲି ସେ ଆହୁରି କହିଛନ୍ତି।

ଲୋକଙ୍କ ସେବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଦିଆଯାଉଛି। ତେଣୁ ଉଚ୍ଚ ମାନର ଖାଦ୍ୟ ଯୋଗାଇବାର ପ୍ରାଥମିକତା ରହିଛି। କୌଣସି ଅଭିଯୋଗ ରହିଲେ, ବିଧିବିଧି କି ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଜଣାଇବା ପାଇଁ ଲୋକଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି।

ବୈଦ୍ୟନାଥ ପ୍ରାକୃତିକ ପ୍ରତିକାର ପାଇଁ ମାର୍ଗଦର୍ଶିକା ଔଷଧ. Includes a list of ailments like rheumatism, joint pain, and back pain, and a list of ingredients like turmeric, ginger, and lemon.

ଆଇଇଡି ବିଖୋରଣ: ୨ ଯଦାନ ମୃତ, ୪ ଆହତ. ମାଲକାନଗିରି, ୧୮୭ (ଦୁର୍ଯ୍ୟୋଧନ ପାତ୍ର). ଛତିଶଗଡ଼ ବିଜାପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ ଗୁରୁବାର ଆଇଇଡି ବିଖୋରଣ ଘଟି ୨ ଯଦାନଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୪ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି।

OrissaPOST PRESENTS METTLE MEET 2024 A Quiz Extravaganza. 3rd & 4th August. Includes a list of sponsors like AM/NS India, Falcon Real Estate, and partners like Sanjibani Society.



ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରୁ ରୂପା ରୋଶନଙ୍କୁ ଅବ୍ୟାହତ

ଏସ୍ପି, ଏସ୍ପି ଉତ୍ତର ଦିଗର ସଚିବ ଦାୟିତ୍ୱ ସମାପିତ



କ୍ରମାଗତ ଦୁର୍ଘଟଣାର କାରଣ ବାହାର କର, ନ ହେଲେ ଲୋକଙ୍କୁ ଟ୍ରେନରେ ଯାତ୍ରା ଭାରୀ ପଡ଼ିବ

ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ବଜେଟ୍ ଅନୁମୋଦନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮୭(ଅନିଲ ଦାସ) ୨୦୨୪-୨୫ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୨ ଲକ୍ଷ ୮୫ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କାର ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ବଜେଟ୍ ଆକଳନ କରିଛନ୍ତି।

ପଞ୍ଚାୟତସ୍ତରରେ ପାଠାଗାର ନିର୍ମାଣ କରାଯାଉ

ବୋଷ୍ଟନ୍, ୧୮୭

ବଜେଟ୍ ପୂର୍ବରୁ ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଓଏସ୍‌ଏର ପ୍ରସ୍ତାବ

ଭୁଲାଲ ୨୨ରେ ଓଡ଼ିଶା ବିଧାନସଭାରେ ବଜେଟ୍ ଅଧିବେଶନ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ୨୦୨୪-୨୫ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବିଧାନସଭାରେ ଆସନ୍ତା ୨୩ରେ ବଜେଟ୍ ଉପସ୍ଥାପନ କରିବେ।

କରାଯାଉ। ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀ ଜାତୀୟ ଗ୍ରାମାଣ ନିର୍ମୂଳ କର୍ମ ନିମ୍ବୁଳି ଯୋଜନା (ଏନିଜିଏମ୍ ଆର୍କିଏସ୍) ଅଧୀନରେ ଓଡ଼ିଶା ସାରା ଲାଲ୍‌ବ୍ରେନ୍-କମ୍-ଏକ୍ସପ୍ରେନେସନ୍ ସେଣ୍ଟର ଖୋଲାଯାଉ।

ବର୍ଗର ଲୋକଙ୍କ କାମରେ ଆସିବ। ଲାଲ୍‌ବ୍ରେନ୍‌ରୁ ଅଧିକ ଉପଯୋଗୀ ଓ ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ଉପଲବ୍ଧିଯୋଗ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପଦ୍ଧତି ଲାଲ୍‌ବ୍ରେନ୍‌ର ଦାୟିତ୍ୱରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଉ।

ପୁସ୍ତକ/କଣ୍ଠେଷୁ, ପ୍ରତିକୃତି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଚଳୁ ଯୁଦ୍ଧା ଦିଆଯାଉ। ନ୍ୟାଶନାଲ୍ ଇମ୍ପାରିଭାଲ୍ ସେଣ୍ଟର (ଏନିଆଇସି)ର ଇ-ଗ୍ରୁପ୍ସ କମ୍ପାନୀ ଅନୁସୂଚିତ ଲାଲ୍‌ବ୍ରେନ୍ ଅନୁମୋଦନ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଉପଯୋଗ କରାଗଲେ ଲାଲ୍‌ବ୍ରେନ୍‌ର ସୁପରିଚାଳନା କରାଯାଇପାରିବ।

ଏବଂ ଲାଲ୍‌ବ୍ରେନ୍‌ଆର୍ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ସଶକ୍ତ କରାଯାଉ। ସେହିପରି ଜାତିସଂଘ ନିରନ୍ତର ବିକାଶ ଲକ୍ଷ୍ୟ (ୟୁଏନ୍‌ଏସ୍) ହାସଲ ସମାପ୍ତ ଲାଲ୍‌ବ୍ରେନ୍‌ରୁ ଦାରିଦ୍ର୍ୟ ଦୂରୀକରଣ ପାଇଁ ସେବା ପ୍ରଦାନ କରିବା ଭଳି ସାମର୍ଥ୍ୟ ଦିଆଯାଉ।



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮୭(ଅନିଲ ଦାସ) ସିନାପୁର ହାଇକମିଶନର ମି. ସାଇମନ୍ ଖାଲ୍ ଗୁରୁବାର ଉପପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କନକବର୍ଦ୍ଧନ ସିଂହଙ୍କୁ ଲୋକସେବା ଭବନରେ ଭେଟି ଓଡ଼ିଶାର ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି।

ଏହି ଭେଟିରେ କେ.ଭି. କହିଛନ୍ତି, ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଆକୃଷ୍ଟ କରିବା ଏବଂ ଅର୍ଥନୈତିକ ସହଯୋଗ ଦେବା ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ସିନାପୁର ସହ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ଯୋଗାଯୋଗ ରହିଛି।

ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଓଏସ୍‌ଏର ପ୍ରସ୍ତାବ

ହାଇକମିଶନର ମି. ଖାଲ୍ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଓଡ଼ିଶା ଏକ ନିବେଶ ଅନୁକୂଳ ରାଜ୍ୟ। ଆମେ ଓଡ଼ିଶାରେ ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ନିବେଶ କରିବା ଯୋଜନା ରଖୁଛୁ। ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ୧୫ ବିଭିନ୍ନ ଆମେରିକୀୟ ତତ୍ତ୍ୱାବଳି ନିବେଶ କରିବା ଏବଂ ଅର୍ଥନୈତିକ ସହଯୋଗ ଦେବା ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ସିନାପୁର ସହ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ଯୋଗାଯୋଗ ରହିଛି।

ଜେଲ ଫେରିଲେ ଛତ୍ରପୁରର ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ

ବୋମାମାଡ଼ରେ ଯୋଲିସ ଉତ୍ତରପଞ୍ଚାୟତ ମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା

ବୁଦ୍ଧପୁର, ୧୮୭ (ସୁବିନ୍ଦ୍ର ପାଣି) ବାଣୀପାଳିକା ଛତ୍ରପୁରର ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ଏନ. ନାରାୟଣ ରେଞ୍ଜାଙ୍କ ସମେତ ୧୩ଜଣ ଅନ୍ଧାରୀ କାମିନୀରେ ବାହାରିଥିଲେ।

ପୋଲ ମରାମତି ବେଳେ ମାଡ଼ିଗଲା ଟ୍ରକ୍, ୩ ଶ୍ରମିକ ମୃତ

ଲକ୍ଷ୍ମଣପଡ଼ା, ୧୮୭(ଦୀନେଶ୍ୱର ପଣ୍ଡା) ଦୁଇଗଡ଼ା ଲିମ୍ବାପଡ଼ା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ରାଜପୁରୀ ବାଜପାସ୍ ଛକ ନିକଟ ୫୨୦ ନମ୍ବର ଜାତୀୟ ରାଜପଥରେ ଏକ ପୋଲିକା ମରାମତିବେଳେ ଅଭାବନୀୟ ଘଟଣା ଘଟିଛି।

ଟ୍ରକ୍ ଧକ୍କାରେ ୨ ବ୍ୟାଙ୍କ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

ଭେଙ୍କାନାଳ, ୧୮୭(ରତନ ନାୟକ) ଭେଙ୍କାନାଳ ଜିଲ୍ଲା ମୋଟରୀୟା ନିକଟସ୍ଥ ଟିକାପୋଖରୀ ଛକଠାରେ ଶୁକ୍ରବାର ଅପରାହ୍ନ ପ୍ରାୟ ୨ଟା ସମୟରେ ଏକ ବାଜପୁରୀ ଟ୍ରକ୍ ପଛପୁରୁ ଧକ୍କା ଦେବାକୁ ୨ ବ୍ୟାଙ୍କ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି।

ଏସ୍‌ସିବି ମେଡିକାଲରେ ପଦ୍ମଶ୍ରୀ କମଳା ପୂଜାରୀ

କଟକ (ଶିଳ୍ପା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ)/କୋରାପୁଟ (ଅନିତାଳ ବେହେରା) ୧୮୭ ପଦ୍ମଶ୍ରୀ କମଳା ପୂଜାରୀ ଅପ୍ତ ହୋଇ ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ମେଡିକାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି ହୋଇଛନ୍ତି।

କଟକ (ଶିଳ୍ପା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ)/କୋରାପୁଟ (ଅନିତାଳ ବେହେରା) ୧୮୭



କଟକ (ଶିଳ୍ପା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ)/କୋରାପୁଟ (ଅନିତାଳ ବେହେରା) ୧୮୭

ଗୁରୁବାର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଆୟୁର୍ଲାବୁରେ ତାଙ୍କୁ ଅଣାଯାଇ ଏସ୍‌ସିବିରେ ଭେଜକ ବିଭାଗ ଆଇସିୟୁରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି। ଏସ୍‌ସିବି ମେଡିକାଲ ବିଭାଗ ପ୍ରଫେସର ଡା. ଜୟନ୍ତ ପଣ୍ଡାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ୪

କଟକ (ଶିଳ୍ପା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ)/କୋରାପୁଟ (ଅନିତାଳ ବେହେରା) ୧୮୭

ଜଣିଆ ଡାକ୍ତରୀ ଟିମ୍ ଡାକ୍ତର ଚିକିତ୍ସା କରୁଛନ୍ତି। ମେଡିକାଲ ବିଭାଗ, ନେପ୍ରୋଲୋଜି ବିଭାଗ ଓ ପଲମ୍ପୁନାରୀ ମେଡିକାଲ ବିଭାଗର ୪ ଜଣ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ନେଇ ଟିମ୍ ଗଠନ କରାଯାଇଛି।

ZANDU Nityam advertisement featuring a man holding a glowing orb and a list of ingredients: Sunflower Oil, Sesame Oil, Turmeric, Fenugreek, Fennel, and Mustard Seed.





# ଭିତର ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ସମସ୍ତ ରତ୍ନ ଅଳଙ୍କାର ସ୍ଥାନାନ୍ତର

ପୁରୀ, ୧୮୭ (ଅଜିତ୍ କୁମାର ମହାନ୍ତି)

ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଭିତର ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ଗୁରୁବାର ସରକାରଙ୍କ ଏସ୍ପିଏ ଅନୁସାରେ ଖୋଲାଯାଇଛି। ଭିତର ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ଭିତରେ ଥିବା ରତ୍ନଅଳଙ୍କାର ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି। ଡେବେ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ଖୋଲିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ କମିଟି ସଦସ୍ୟମାନେ ପ୍ରଥମେ ସିଂହଦ୍ୱାର ସମ୍ମୁଖରେ ରଥାତୁଳ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଦର୍ଶନ କରି ଆଶୀର୍ବାଦ ଲାଭ କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ସମସ୍ତେ ଏକାଠି ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରକୁ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲେ। ମା' ବିମଳା, ମା' ଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ ସହ ପାର୍ଶ୍ୱ ଦେବଦେବୀଙ୍କ ଦର୍ଶନ କରିବା ପରେ ପାରମ୍ପରିକ ଧ୍ୟାନି ଗାୟତ୍ରୀ ପରିଧାନ କରିଥିଲେ। ପରେ ଶୁଭ ମୁହୂର୍ତ୍ତ ପୂର୍ବାହ୍ନ ୯ଟା ୫୧ମିନିଟରେ ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟ ଭଣ୍ଡାରକୁ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲେ। ଟ୍ରେଜେରୀରୁ ଆସିଥିବା ଚାନ୍ଦି ଉତ୍ତାର ଖୋଲାଯିବା ସହ ସମସ୍ତ ଅଳଙ୍କାର

ଅସ୍ଥାୟୀ ଖୁଙ୍ଗ ରୁମ୍‌କୁ ନେବା ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଅବସରରେ ଗଜପତି ମହାରାଜା ଦିବ୍ୟସିଂହ ଦେବ ମଧ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତ ରହିଥିଲେ। ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଜାରି ହୋଇଥିବା ମାର୍ଗଦର୍ଶିକା ଅନୁସାରେ ଗଠିତ କମିଟି ସଦସ୍ୟମାନେ ଭିତର ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ସମସ୍ତ ଅଳଙ୍କାରକୁ ଖଟଗେୟ ଘରେ ହୋଇଥିବା ଅସ୍ଥାୟୀ ଖୁଙ୍ଗରୁମ୍‌କୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରିଥିଲେ। ଖୁବଶୀଘ୍ର ଭାରତୀୟ ପ୍ରତ୍ନତତ୍ତ୍ୱ ବିଭାଗ(ଏସ୍‌ଆଇ)କୁ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ମରାମତି ପାଇଁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯିବ। ଏସ୍‌ଆଇ ମରାମତି ଶେଷ କରିବା ପରେ ଅସ୍ଥାୟୀ ଖୁଙ୍ଗରୁମ୍‌କୁ ସମସ୍ତ ଅଳଙ୍କାର ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ଭିତରକୁ ନିଆଯିବ। ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ଭିତରେ ହିଁ ମାର୍ଗଦର୍ଶିକା ଅନୁଯାୟୀ ସମସ୍ତ ଅଳଙ୍କାରର ଗଣତି ମଣିତ କରାଯିବ ବୋଲି ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶାସକ ଅରବିନ୍ଦ ପାଢ଼ୀ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଜାରି ମାର୍ଗଦର୍ଶିକା ଅନୁସାରେ ଗତ ୧୪ ତାରିଖରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ଖୋଲାଯାଇଥିଲା। ପ୍ରଥମେ ବାହାର ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ଖୋଲାଯାଇ ସମସ୍ତ ଅଳଙ୍କାର ଏବଂ ଜିନିଷପତ୍ରକୁ ଅସ୍ଥାୟୀ ଖୁଙ୍ଗରୁମ୍ ଭାବେ ରାଜତ୍ୱା ଏବଂ ଫୁଲ ଘରକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଥିଲା। ସେହି ଅସ୍ଥାୟୀ ଖୁଙ୍ଗରୁମ୍‌କୁ ପରମ୍ପରାଗତ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅନୁସାରେ ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟ୍‌ଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ତାଲା ବନ୍ଦ କରାଯାଇଥିଲା। ପରେ ଭିତର ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ଖୋଲାଯିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଥିଲା। ଭିତର ରତ୍ନଭଣ୍ଡାରରେ ୩ଟି ତାଲା ଲାଗିଥିଲା। ଏହା ମଧ୍ୟରୁ ଗୋଟିଏ ଜରମୁଦ ସିଲ୍ ହୋଇଥିଲା ଏବଂ ଅନ୍ୟ ଦୁଇଟି ସିଲ୍ ନ ହୋଇ ବନ୍ଦ ଥିଲା। ଟ୍ରେଜେରୀରୁ ଆସିଥିବା ଚୁଡ଼ି ଚାନ୍ଦିରେ ସମସ୍ତ ତାଲା ଖୋଲିବା ଉଦ୍ୟମ କରାଯାଇଥିଲା, ହେଲେ ଏହା ସମ୍ଭବ ନ ହେବାରୁ ତାଲା ସବୁକୁ ଢଙ୍ଗା ଯାଇ

ନୂଆ ତାଲା ପକାଯାଇଥିଲା। ଗୁରୁବାର ନୂଆ ତାଲାର ଚାନ୍ଦିରେ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ଖୋଲାଯିବା ସହ ସମସ୍ତ ଅଳଙ୍କାର ଆଦି ଖଟଗେୟ ଘରେ ହୋଇଥିବା ଖୁଙ୍ଗରୁମ୍‌କୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି। ଏନେଇ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶାସକ ପାଢ଼ୀ ସୂଚନା ପ୍ରଦାନ କରି କହିଛନ୍ତି, ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ କୃପାକୁ ଭିତର ରତ୍ନଭଣ୍ଡାରର ସମସ୍ତ ରତ୍ନଅଳଙ୍କାରକୁ ଅସ୍ଥାୟୀ ଖୁଙ୍ଗରୁମ୍‌କୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯିବା ସହ ସିଲ୍ ମଧ୍ୟ ପକାଯାଇଛି। ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ଅଳଙ୍କାର ସ୍ଥାନାନ୍ତରଣର ଏହି ଐତିହାସିକ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ମାର୍ଗଦର୍ଶନ ପାଇଁ ଗଜପତି ମହାରାଜା, ଜଷ୍ଟିସ୍ ବିଶ୍ୱନାଥ ରଥ, ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା କମିଟି ଓ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ସମ୍ପର୍କିତ ସମସ୍ତ କମିଟିର ସଦସ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଆତ୍ମରିକ କୃତଜ୍ଞତା ଜଣାଉଛି। ଏନେଇ ସହଯୋଗ ପାଇଁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସେବାୟତ ନିଯୋଗ, ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନର କର୍ମଚାରୀ,

ଜିଲ୍ଲା ତଥା ପୋଲିସ୍ ପ୍ରଶାସନକୁ ମଧ୍ୟ ପୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶାସକ ସହଯୋଗ ନିମନ୍ତେ ଧନ୍ୟବାଦ ଜ୍ଞାପନ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି କମିଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଜଷ୍ଟିସ୍ ବିଶ୍ୱନାଥ ରଥ କହିଛନ୍ତି, ଯାହା ଯାହା ପରିଶ୍ରମ କରାଯାଇ ଅପରାହ୍ଣ ୫ ଟା ୧୫ ବେଳକୁ ସମସ୍ତ ଅଳଙ୍କାର ସ୍ଥାନାନ୍ତରଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ ହୋଇଥିଲା। କମିଟିର ୧୧ ଜଣ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସହ ଅନ୍ୟମାନେ ସହାୟତା କରିଥିଲେ। ସ୍ନେହ ହେଲ୍‌ପ୍ ଲାଇନ୍ ସଦସ୍ୟ, ଓଡ଼୍ରାପ୍ ଟିମ୍, ଅଗ୍ନିଶମ ବିଭାଗ, ହାଇମାଷ୍ଟ୍ର ଲାଇନ୍‌ର ମଧ୍ୟ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଥିଲା। କେବଳ ବିଦ୍ୟୁତ୍ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କ ସହାୟତା ନିଆଯାଇଥିଲା। ଅନ୍ୟମାନେ ବାହାରେ ଥିଲେ। ସିନ୍କ ଓ ଆଲମାରାକୁ ସମସ୍ତ ଅଳଙ୍କାରକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି। ଚାନ୍ଦି ପକାଇ ସିଲ୍ କରିବା ପରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଚାନ୍ଦି ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯାଇଛି। ଜିଲ୍ଲା ଟ୍ରେଜେରୀରେ ଚାନ୍ଦି ରହିବ।



ଗଜପତି ମହାରାଜା ଦିବ୍ୟସିଂହ ଦେବ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଭିତରକୁ ପ୍ରବେଶ କରୁଛନ୍ତି।



ସିଂହଦ୍ୱାର ସମ୍ମୁଖରେ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ତଦାରଖ କମିଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଜଷ୍ଟିସ୍ ବିଶ୍ୱନାଥ ରଥ, ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶାସକ ଅରବିନ୍ଦ ପାଢ଼ୀଙ୍କ ସହ କମିଟି ସଦସ୍ୟ ଏବଂ ସେବାୟତ।



ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ଖୋଲିବାରେ ସହଯୋଗ କରିବା ପାଇଁ ନିଯୋଜିତ ଓଡ଼୍ରାପ୍ ଏବଂ ଅଗ୍ନିଶମ ବାହିନୀ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରକୁ ଫେରୁଛନ୍ତି।



ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ଖୋଲିବାକୁ ସ୍ୱାଗତ କରି ପୁରୀ ବେଳାଭୂମିରେ ବାଲୁକାଶିଳ୍ପୀ ସୁଦର୍ଶନଙ୍କ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରସ୍ତୁତ ବାଲୁକାକଳା।



ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ଖୋଲିବାରେ ସହଯୋଗ କରିବା ପାଇଁ ନିଯୋଜିତ ଓଡ଼୍ରାପ୍ ଏବଂ ଅଗ୍ନିଶମ ବାହିନୀ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରକୁ ଫେରୁଛନ୍ତି।

## ଆଜି ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରକୁ ବାହୁଡ଼ିବେ ମହାପ୍ରଭୁ

ପୁରୀ, ୧୮୭ (ଅଜିତ୍ କୁମାର ମହାନ୍ତି)

ନବଦିନାତ୍ମକ ଯାତ୍ରା ସାରି ଜନ୍ମଦେବତାଙ୍କୁ ବାହୁଡ଼ି ଆସିଛନ୍ତି ମହାପ୍ରଭୁ। ଭଉଣୀଭାଇଙ୍କ ସହ ସିଂହଦ୍ୱାର ସମ୍ମୁଖରେ ତିନିରଥ ଉପରେ ଏବେ ଅବସ୍ଥାନ କରୁଛନ୍ତି ମହାପ୍ରଭୁ। ଗୁରୁବାର ରଥଉପରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଅଧରପଣା ସମ୍ପନ୍ନ ହେବା ପରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ନାଳାଦ୍ରି ବିଜେ ନୀତିକୁ ଅପେକ୍ଷା କରିଛନ୍ତି ଭକ୍ତ। ଶୁକ୍ରବାର ଶ୍ରୀବିଗ୍ରହମାନଙ୍କ ନାଳାଦ୍ରିବିଜେ ନୀତି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ବିଜେ କରିବେ ବାହୁଡ଼ିବେ। ଏଥିସହିତ ଶେଷ ହେବ ଚଳିତବର୍ଷର ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ବିଶ୍ୱପ୍ରସିଦ୍ଧ ଘୋଷଯାତ୍ରାର ସମସ୍ତ ନୀତି। ସେହିପରି ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ନାଳାଦ୍ରି ବିଜେ ପରେ ଶନିବାର ଠାକୁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ନାଳାଦ୍ରି ଅବତାର ଭକ୍ତମାନେ ପାଇବେ। କିଛି ଦିନର ବ୍ୟବଧାନ ପରେ ପୁଣି ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ଭକ୍ତଙ୍କ ଗହଳି ଓ ଚକଟଞ୍ଚଳ ହୋଇ ଉଠିବ। ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ନାଳାଦ୍ରି ବିଜେ ନିମନ୍ତେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ଓ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ସମସ୍ତ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଶେଷ ହୋଇଛି। ଚଳିତ ବର୍ଷ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ସ୍ନାନଯାତ୍ରାଠାରୁ ଅଧରପଣା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସମସ୍ତ ନୀତି ପ୍ରାୟ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟ ଠାକୁ ଯଥେଷ୍ଟ ଦୂର୍ଗୁ ସମ୍ପାଦନ ହୋଇଥିବାରୁ ନାଳାଦ୍ରି ବିଜେ ମଧ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟ ପୂର୍ବରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ ବୋଲି ଅନୁମାନ କରାଯାଇଛି। ରଥ ଉପରେ ବିଜେ ନୀତି ସମ୍ପନ୍ନ ହେବା ପରେ ବଡ଼ ଡ଼଼ୁଆ ମଠର ମହାନ୍ତ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ରତ୍ନ ସିଂହଦ୍ୱାର ମାଜଣା କରିବେ। ପରେ ମୁଦିରତ୍ନ ସେବକ ତିନି ରଥରେ ପୁଷ୍ପାଞ୍ଜଳି ପ୍ରଦାନ କରିବା ପରେ ବାଜେ କାହାଳି ବାଜିବା ପରେ ଘୋଷ ଘଣ୍ଟୁଆଳ ଘଣ୍ଟ ନାଦ

ମଧ୍ୟରେ ପହଞ୍ଚି ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଠାକୁରମାନେ ଗୋଟି ପହଞ୍ଚିରେ ରଥରୁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରକୁ ବିଜେ କରିବେ। ପ୍ରଥମେ ରଥରୁ ମହାଜନ ସେବକମାନେ ବଡ଼ଠାକୁରଙ୍କ ତାଳଧ୍ୱଜ ରଥରୁ ଶ୍ରୀରାମକୃଷ୍ଣ ଏବଂ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ନିନ୍ଦୋଷ ରଥରୁ ଶ୍ରୀମଦନମହୋନଙ୍କୁ ବିଜେ କରାଇ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରକୁ ନେବାପରେ ମା' ସୁଭଦ୍ରାଙ୍କ ଦେବଦଳନ ରଥରୁ ଚକ୍ରବାଜ ସୁଦର୍ଶନ ପରେ ତାଳଧ୍ୱଜ ରଥରୁ ବଡ଼ଠାକୁର ବଳଭଦ୍ର ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରକୁ ବିଜେ କରିବେ। ମା' ସୁଭଦ୍ରାଙ୍କ ପହଞ୍ଚି ପରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ପହଞ୍ଚି ଆରମ୍ଭ ହେବ। ପହଞ୍ଚି ଆରମ୍ଭ ହେବା ମାତ୍ରେ ମା' ମହାଲକ୍ଷ୍ମୀ ଭେଟ ମଣ୍ଡପକୁ ବିଜେ କରିବେ। ଭିତରସ୍ଥ ମହାପାତ୍ର ଭେଟ ମଣ୍ଡପରେ ମହାଲକ୍ଷ୍ମୀ ଏବଂ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଭେଟ କରାଇବେ। ପରେ ସେଠାରେ ବନ୍ଦାପନା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ତେବେ ରଥଯାତ୍ରାରେ ମା' ମହାଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କୁ ମହାପ୍ରଭୁସାଥରେ ନେଇ ନଥିବାରୁ ମହାଲକ୍ଷ୍ମୀ ଠାକୁରଙ୍କ ଉପରେ ରାଗି ରହିଥିବାବେଳେ ମହାପ୍ରଭୁ ପହଞ୍ଚି ହୋଇ ସିଂହଦ୍ୱାର ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚିବା ମାତ୍ରେ ସିଂହଦ୍ୱାର କବାଟ ବନ୍ଦ କରିଦେବେ। ପରେ କବାଟ ଖୋଲିବା ପରେ ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିସରକୁ ବିଜେ କରିବେ। ମାତ୍ର ମହାଲକ୍ଷ୍ମୀ ଜୟବିଜୟ ଦ୍ୱାର ବନ୍ଦ କରିଦେବେ। ପରେ ଠାକୁର ଠାକୁରାଣୀଙ୍କ ବଚନିକା ହେବ, ଯାହାକୁ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ନାଗାୟାଳ ବଚନିକା ବୋଲି କୁହାଯାଇଥାଏ। ନୀତି ସରିବା ପରେ ଭଣ୍ଡାରଘର ନିକଟରେ ମହାପ୍ରଭୁ ଏବଂ ଠାକୁରାଣୀଙ୍କ ବିବାହ ଗଇଠାଳ ଫିଟିବ। ପରେ ମହାପ୍ରଭୁ ମା' ମହାଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ ମାନଭଞ୍ଜନ ନିମନ୍ତେ ରସଗୋଲା ଦେବେ। ପରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ନୀତି ସରିବା ପରେ ରତ୍ନସିଂହାସନକୁ ବିଜେ କରିବେ।

## ଭଣ୍ଡାର ଖୋଲାଯିବାବେଳେ ସିଂହଦ୍ୱାର ବ୍ୟତୀତ ଅନ୍ୟ ୩ ଦ୍ୱାର ବନ୍ଦ

ବହୁ ପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ଖୋଲାଯିବାବେଳେ ସିଂହଦ୍ୱାର ବ୍ୟତୀତ ଅନ୍ୟ ତିନି ଦ୍ୱାର ବନ୍ଦ ରହିଥିଲା। ସେହିପରି ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ତଦାରଖ କରାଯିବା ସମୟରେ ଭକ୍ତଙ୍କ ପ୍ରବେଶ କଟକଣା ରହିଥିଲା। ଯେଉଁମାନେ ଅଧିକୃତ ସେବା ପୂଜାରେ ନିଯୋଜିତ ରହିଥିଲେ ସେମାନେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରକୁ ଯାଉଥିଲେ। ଅପରପକ୍ଷରେ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ଖୋଲିବା ସମୟରେ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ କଟକଣା ଲାଗିଥିବାରୁ ଅପ୍ରାଦିକର ପରିସ୍ଥିତିକୁ ଏଡ଼ାଇବା ନିମନ୍ତେ ବ୍ୟାପକ ପୋଲିସ୍ ନିଯୋଜନ ରହିଥିଲେ। ସେହିପରି ଭକ୍ତଙ୍କ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ପ୍ରବେଶ ଉପରେ କଟକଣା ଜାରି କରାଯାଇଥିଲା। ଯାହାଫଳରେ ଭକ୍ତମାନେ ବାହାରୁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଦର୍ଶନ କରି ଫେରିଥିଲେ। ରଥଉପରେ ଶ୍ରୀବିଗ୍ରହମାନଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କରି ଭକ୍ତମାନେ ରଥ ପାଖ ଦେଇ ଫେରିଥିଲେ। ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ସିଂହଦ୍ୱାରକୁ ପୋଲିସ୍ ବଳୟ ମଧ୍ୟରେ ରଖାଯାଇଥିଲା।

### ସାପ ବାହାରିବା କଥା ଗୁଜବ

ଭିତର ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ଖୋଲାହେବା ସମୟରେ ସାପ ଧରାଲି ଟିମ୍ ଉପସ୍ଥିତ ରହିଥିଲେ। ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ଖୋଲାହେବା ସମୟରେ ଭିତରେ କିଛି ସାପ ବାହାରିଛି ବୋଲି ଶୁଣିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ଡେବେ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାରରୁ ସାପ ବାହାରିବା ଗୁଜବ ବୋଲି ସ୍ନେହ ହେଲ୍ ଲାଇନ୍ ସଦସ୍ୟ ଶୁଭେନ୍ଦୁ ମଲିକ କହିଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି, ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପୂଜି ମଣ୍ଡପ ନିକଟରେ ଆମେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଥିଲୁ। କୌଣସି ସାପ ବାହାରି ନ ଥିବାରୁ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ଭିତରକୁ ଚାଲୁ ଡକାଯାଇନାହିଁ। ସାପ ବାହାରିବା କଥା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମିଛ। ସାପ ଖସିଯିବା ଏକ ଗୁଜବ ଛଡ଼ା ଆଉ କିଛି ନୁହେଁ ବୋଲି ମଲିକ କହିଛନ୍ତି।

### ବାକ୍ସ ସହ ଅଳଙ୍କାର ସ୍ଥାନାନ୍ତର

ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା କମିଟି ତଥା ୧୧ ଜଣିଆ କମିଟିରେ ସଦସ୍ୟ ଥିବା ଦଳଗଠାପତି ସେବକ ଦୁର୍ଗା ଦାସ ମହାପାତ୍ର ଅଳଙ୍କାର ସ୍ଥାନାନ୍ତର ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ପ୍ରଦାନ କରି କହିଛନ୍ତି, ଅଳଙ୍କାରଗୁଡ଼ିକ ଲୁହା ବାକ୍ସ ଭିତରେ ବନ୍ଦ ହୋଇ ରହିଛି। ବାକ୍ସଗୁଡ଼ିକର ଆକାର ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ରହିଛି। ତା' ଭିତରେ କ'ଣ ରହିଛି ସେଗୁଡ଼ିକୁ କେହି ଦେଖିନାହାନ୍ତି। ଡେବେ ୧୯୭୮ ମସିହାରେ ଯେଉଁ ଗଣତି ମଣିତ ହୋଇ ଅଳଙ୍କାରଗୁଡ଼ିକ ଯେପରି ବାକ୍ସରେ ରହିଥିଲା ସେହିଭଳି ଭାବରେ ବାକ୍ସଗୁଡ଼ିକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି। ବଡ଼ବଡ଼ ସିନ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଛୋଟଛୋଟ ବାକ୍ସ ରହିଥିଲା। ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ମରାମତି ପରେ ସ୍ଥାୟୀ ଅଳଙ୍କାର ସ୍ଥାନାନ୍ତର ହେବା ପରେ ଗଣତିମଣିତ ସମୟରେ ବାକ୍ସରେ କ'ଣ କ'ଣ ଅଳଙ୍କାର ରହିଛି ତାହା ଜଣାପଡ଼ିବ। ଆଗକୁ ଟିଏଠି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବା ପରେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଅଳଙ୍କାରର ଗୋଟିଏ ନୂତନ ସେଟ୍ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇ ବୋଲି ସେବାୟତ କହିଛନ୍ତି।

### ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ଭିତରେ ସୁନା ମୁକୁଟ ରହିଛି

ଜଣେ ସେବାୟତଙ୍କ କହିବା ଅନୁଯାୟୀ, ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ଅମୁହାଁ ଦେଉଳ ଅଛି। ସେହି ରାସ୍ତାଦେଇ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଦଉଡ଼ିରେ ବାନ୍ଧି ଭିତରକୁ ଛଡ଼ାଯାଇଥିଲା। ମାତ୍ର ପରେ ଖାଲି ଦଉଡ଼ି ବାହାରିଥିଲା। ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ଭିତରେ ଅନେକ ଗୁପ୍ତ ରହସ୍ୟ ରହିଛି। ରାଜା ପ୍ରତାପ ରୁଦ୍ରଙ୍କ ସମୟରେ ରାଜା ଯେଉଁ ରାଜ୍ୟ ଜୟ କରିଥିଲେ, ସେଠାରୁ ଆଣିଥିବା ମୁକୁଟ ରତ୍ନ ଭଣ୍ଡାର ଭିତରେ ରହିଛି। ଅନେକ ମୁକୁଟ ରହିଛି। ଅତୀତରେ ତିଆରି କରିବା ନିମନ୍ତେ ବାହାରୁ କୋହର ଆସିଥିଲେ। ମାତ୍ର ସେମାନେ ତିଆରି କରି ପାରି ନ ଥିଲେ ଓ ଅଳଙ୍କାର ଚିହ୍ନ କରି ନ ପାରି ଫେରିଯାଇଥିଲେ। ଅପରପକ୍ଷରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଅନେକ ସୁନା ଦାନ ମିଳୁଛି, ତେଣୁ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଅଳଙ୍କାରର ଗୋଟିଏ ନୂତନ ସେଟ୍ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇ ବୋଲି ସେବାୟତ କହିଛନ୍ତି।



୨୩ରେ ଆଉଟ୍‌ରିଚ୍ ପକ୍ଷରୁ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮।୭(ବନ୍ଦନା ସେଠା) କାତୀୟ ପ୍ରସାରଣ ଦିବସ ଅବସରରେ ଆଉଟ୍‌ରିଚ୍ ପକ୍ଷରୁ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଯାଉଛି।

ପ୍ରତି ୧୫ ଦିନରେ କାର୍ଯ୍ୟର ଅଗ୍ରଗତି ନେଇ ରିପୋର୍ଟ: ହରିଚନ୍ଦନ

ଏସ୍‌ସିବି ମେଡିକାଲର ନୂତନ କୋଠା ନିର୍ମାଣ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮।୭(ସୁନିବ୍ ମିଶ୍ର) ଏସ୍‌ସିବି ମେଡିକାଲର ନୂତନ କୋଠା ନିର୍ମାଣର ଅଗ୍ରଗତି ନେଇ ଗୁରୁବାର ପୂର୍ବମୁଖ୍ୟ ପୃଥ୍ୱୀରାଜ ହରିଚନ୍ଦନଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଏକ ସମୀକ୍ଷା ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ଜଗତପୁରରେ ଚାଲିଥିଲା ନକଲି ଚା' ପ୍ୟାକିଂ

ନକଲି ଚା'ପତି କାରଖାନା ଠାବ

- ୧୦ ବସ୍ତା ଚା', ପ୍ୟାକିଂ ମେଶିନ, ଓଜନ କଣ୍ଟ୍ରୋଲର
- ଜବରଦଖଲ ଉଚ୍ଛେଦକେଲେ ଜଣାପଡ଼ିଲା



ଜବତ ଚା' ବସ୍ତା ଓ ମେଶିନ।

କଟକ ଜିଲ୍ଲା ଜଗତପୁର ଥାନା ଅଧୀନ ଲକ୍ଷ୍ମଣପୁର ଅଞ୍ଚଳରୁ ଗୁରୁବାର ଏକ ନକଲି ଚା'ପତି କାରଖାନା ଠାବ ହୋଇଛି।

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା କୋନାଲ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ପ୍ରାୟ ୫ ବର୍ଷ ହେବ ବେଆଇନ ଭାବେ ଚଳି ଚାଉଁଶ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଥିଲା।

ଯନ୍ତ୍ର ସାହାଯ୍ୟରେ ଏହି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନିର୍ମାଣକାରୀଙ୍କୁ ଗତ ଏକ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ଉଚ୍ଛେଦ କରିବାକୁ କୁହାଯାଇଥିଲା।

ଶ୍ରୋତାପିତ ହେଲା ରସଗୋଲା ସଙ୍ଗୀତ



ରସଗୋଲା ଦିବସର ଅବ୍ୟବହୃତ ପୂର୍ବରୁ ଗୁରୁବାର ସୂଚନା ଭବନରେ ରସଗୋଲା ସଙ୍ଗୀତ ଶ୍ରୋତାପିତ ସମାରୋହ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮।୭ (ଶର୍ମିଷ୍ଠା ପାଣିଗ୍ରାହୀ) ଆଗରୁ ଆମ ଭାଷା, ସଂସ୍କୃତି, ପରମ୍ପରା ପୋଥିରେ ରହିଥିଲା।

କେଉଁଠିକାର ସବୁ କାଣିଗଲେ ବୋଲି ପୁସ୍ତକ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗ ମନ୍ତ୍ରୀ

ପରମ୍ପରାକୁ ନୂଆ ପାଢ଼ିକ ପାଖେ ପହଞ୍ଚାଇବାର ସମୟ ଆସିଛି। ନୂଆପାଢ଼ି ପଦ୍ୟ କରୁନାହାନ୍ତି ବୋଲି କହି ଏହାକୁ

ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାରେ ଲେଖାହେବ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ 'ଭାରତୀୟ ଭାଷାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଲେ ହିଁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଆସିପାରିବ'

୩ ଦିନିଆ ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ସମ୍ମିଳନୀ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮।୭(ଅସମାପିକା ସାହୁ) ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାରେ ଏବିକି ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ଲେଖାହେବ। ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାରେ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ଲେଖିବା ପାଇଁ ଉତ୍କଳ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ଭାଷା ସାହିତ୍ୟ ସମିତିର

ଯୋଗଦେଇ କହିଥିଲେ, ସାହିତ୍ୟର ଅନୁବାଦ କେବଳ ଭାଷାଭିତ୍ତିକ କାର୍ଯ୍ୟ ନୁହେଁ। ଏହା ଏକ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟ, ଯାହା ଚଳନଶୀଳ ଅର୍ଥକୁ

ସମେତ ରାଜ୍ୟର ସବୁ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାରେ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ଲେଖିବେ। ଆମ ସାହିତ୍ୟ ଓ ଭାରତୀୟ ସଂସ୍କୃତି ବେଶ୍ ସୁରକ୍ଷିତ ରହିବ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮।୭(ଶର୍ମିଷ୍ଠା ପାଣିଗ୍ରାହୀ) ଅନୁବାଦର ନିକଟ୍ ମହତ୍ୱ ରହିଛି। ଭାରତୀୟ ଭାଷାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଲେ ହିଁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଆସିପାରିବ।



ଅତିଥିମାନେ ପୁସ୍ତକ ଲୋକାର୍ପଣ କରୁଛନ୍ତି।

କିଶୋର ଚନ୍ଦ୍ରାନନ୍ଦ ଚମ୍ପୂର ଇଂଲିଶ ଅନୁବାଦ ଉନ୍ମୋଚିତ



କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ଓ ଅନ୍ୟ ଅତିଥିମାନେ କିଶୋର ଚନ୍ଦ୍ରାନନ୍ଦ ଚମ୍ପୂର ଇଂଲିଶ ଅନୁବାଦକୁ ଲୋକାର୍ପଣ କରୁଛନ୍ତି।

ଲୋକାଦୃତ କରିବାକୁ ହେବ। ଏହି ପୁସ୍ତକକୁ ଆହୁରି ୨୨ଟି ଭାଷାରେ ଅନୁବାଦ କରାଯାଉ।

କିଶୋର ଚନ୍ଦ୍ରାନନ୍ଦ ଚମ୍ପୂର ଇଂଲିଶ ଅନୁବାଦକୁ ଲୋକାର୍ପଣ କରୁଥିଲେ, ମାତ୍ର ଏବେ ପାଣ୍ଡ୍ୟ ଆମକୁ ଅନୁସରଣ କରିବା ଆରମ୍ଭ କଲାଣି।

ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ବନାବେ ହିନ୍ଦୁ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ପ୍ରଫେସର ଦାସ୍ତୁରଜୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଓଡ଼ିଶାରେ ଗବେଷଣା କରି ପୁସ୍ତକ ଲେଖିବା







**ସଂକ୍ଷେପରେ**

# ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ମୁକ୍ତ ହେବ ଧବଳେଶ୍ୱର ପୀଠ

ଖୁଣ୍ଟଣା, ୧୮୮୭ (ସଚ୍ଚିଦାନନ୍ଦ ପଣ୍ଡା)

ଆସନ୍ତା ୨୨ ତାରିଖ ଶ୍ରାବଣ ମାସର ପ୍ରଥମ ସୋମବାରରେ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରୁ ବୋଲ୍‌ବମ୍ ଭକ୍ତମାନେ ଆସି କଟକ ଜିଲା ଆଠଗଡ଼ର ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଧବଳେଶ୍ୱର ପୀଠରେ କଳାକାରୀମାନଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ସମ୍ମୁଖାଳୀୟ ଭାବେ ସମ୍ମିଳିତ ହେବେ। ଏହାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ପାଇଁ କଟକ ସରକାରୀ ଉପାଦାନ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଛି।

## ବୋଲ୍‌ବମ୍ ଭକ୍ତ ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ଭଳରେ ଜଳ ଆଣିବେ ନାହିଁ



ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଥିବା ବୋଲ୍‌ବମ୍ ଭକ୍ତମାନଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ କରିବା ପାଇଁ କଟକ ସରକାରୀ ଉପାଦାନ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଛି।

ଆଠଗଡ଼ର ଧବଳେଶ୍ୱର କଳାକାରୀମାନଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ କରିବା ପାଇଁ କଟକ ସରକାରୀ ଉପାଦାନ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ଶ୍ରାବଣ ମାସର ପ୍ରଥମ ସୋମବାରରେ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରୁ ବୋଲ୍‌ବମ୍ ଭକ୍ତମାନେ ଆସି କଟକ ଜିଲା ଆଠଗଡ଼ର ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଧବଳେଶ୍ୱର ପୀଠରେ କଳାକାରୀମାନଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ସମ୍ମୁଖାଳୀୟ ଭାବେ ସମ୍ମିଳିତ ହେବେ। ଏହାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ପାଇଁ କଟକ ସରକାରୀ ଉପାଦାନ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଛି।

ଅଧିକାଂଶ କଳାକାରୀମାନେ ଆସି କଟକ ଜିଲା ଆଠଗଡ଼ର ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଧବଳେଶ୍ୱର ପୀଠରେ କଳାକାରୀମାନଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ସମ୍ମୁଖାଳୀୟ ଭାବେ ସମ୍ମିଳିତ ହେବେ। ଏହାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ପାଇଁ କଟକ ସରକାରୀ ଉପାଦାନ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଛି।

ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ସାମଗ୍ରୀ ଆଣିବେ ନାହିଁ ବୋଲି କଟକ ସରକାରୀ ଉପାଦାନ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ଧବଳେଶ୍ୱର ପୀଠରେ କଳାକାରୀମାନଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ କରିବା ପାଇଁ କଟକ ସରକାରୀ ଉପାଦାନ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଛି।

ସାହା, ବ୍ରହ୍ମପୁର ଗୋଷ୍ଠୀ ସାହ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡା. ଦିଲୀପ କୁମାର ଦାସ, ସେବାୟତ ସଂଘ ସଭାପତି ବିଷୁ ତରଣ ପତ୍ରୀ, ସମ୍ପାଦକ ନରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ପଣ୍ଡା, ଗାନ୍ଧୀ ପାଖର ପରିଚାଳକ ସତ୍ୟଜିତ ସାମନ୍ତରାୟ ଯମପତି ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀ ଓ ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରତିନିଧି ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଆଠଗଡ଼ ସେବାୟତ ସଂଘର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡା. ବିନାୟକ ପଣ୍ଡା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

# ଭଦ୍ରତମାନଙ୍କ କାମ ପାଇଁ ବିଧାନିକାଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ



କଟକ ସହରର ରାସ୍ତାଘାଟ ସମସ୍ୟାକୁ ସମାଧାନ କରିବା ପାଇଁ ବିଧାନିକାଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ।

କଟକ ସହରର ରାସ୍ତାଘାଟ ସମସ୍ୟାକୁ ସମାଧାନ କରିବା ପାଇଁ ବିଧାନିକାଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ। କଟକ ସହରର ରାସ୍ତାଘାଟ ସମସ୍ୟାକୁ ସମାଧାନ କରିବା ପାଇଁ ବିଧାନିକାଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ।

କଟକ ସହରର ରାସ୍ତାଘାଟ ସମସ୍ୟାକୁ ସମାଧାନ କରିବା ପାଇଁ ବିଧାନିକାଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ। କଟକ ସହରର ରାସ୍ତାଘାଟ ସମସ୍ୟାକୁ ସମାଧାନ କରିବା ପାଇଁ ବିଧାନିକାଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ।

କଟକ ସହରର ରାସ୍ତାଘାଟ ସମସ୍ୟାକୁ ସମାଧାନ କରିବା ପାଇଁ ବିଧାନିକାଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ। କଟକ ସହରର ରାସ୍ତାଘାଟ ସମସ୍ୟାକୁ ସମାଧାନ କରିବା ପାଇଁ ବିଧାନିକାଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ।

# ମୃତଦେହ ସଂରକ୍ଷଣ ପାଇଁ ନିର୍ମାଣ ହେବ ୬ ଫ୍ରିଜର ଚାନ୍ଦର

କଟକ ସହରର ରାସ୍ତାଘାଟ ସମସ୍ୟାକୁ ସମାଧାନ କରିବା ପାଇଁ ବିଧାନିକାଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ। କଟକ ସହରର ରାସ୍ତାଘାଟ ସମସ୍ୟାକୁ ସମାଧାନ କରିବା ପାଇଁ ବିଧାନିକାଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ।

କଟକ ସହରର ରାସ୍ତାଘାଟ ସମସ୍ୟାକୁ ସମାଧାନ କରିବା ପାଇଁ ବିଧାନିକାଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ। କଟକ ସହରର ରାସ୍ତାଘାଟ ସମସ୍ୟାକୁ ସମାଧାନ କରିବା ପାଇଁ ବିଧାନିକାଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ।

କଟକ ସହରର ରାସ୍ତାଘାଟ ସମସ୍ୟାକୁ ସମାଧାନ କରିବା ପାଇଁ ବିଧାନିକାଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ। କଟକ ସହରର ରାସ୍ତାଘାଟ ସମସ୍ୟାକୁ ସମାଧାନ କରିବା ପାଇଁ ବିଧାନିକାଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ।

# କରତ ଶିଳ୍ପପୁଞ୍ଜୀରେ ଶ୍ରମିକ ଆଶାନ୍ତି

ଶେଫାଳୀ, ୧୮୮୭ (ଆଶୁତୋଷ ଦାସ)

କରତ ଶିଳ୍ପପୁଞ୍ଜୀରେ ଶ୍ରମିକ ଆଶାନ୍ତି ଶେଫାଳୀ, ୧୮୮୭ (ଆଶୁତୋଷ ଦାସ)। କରତ ଶିଳ୍ପପୁଞ୍ଜୀରେ ଶ୍ରମିକ ଆଶାନ୍ତି ଶେଫାଳୀ, ୧୮୮୭ (ଆଶୁତୋଷ ଦାସ)।

# ଶୋଭାଯାତ୍ରା ଘଟିବେ ବର୍ଷା, ହଟହଟା ହେଲେ ସମର୍ଥକ

କଟକ, ୧୮୮୭ (କାର୍ତ୍ତିକ ସାହୁ)

ଶୋଭାଯାତ୍ରା ଘଟିବେ ବର୍ଷା, ହଟହଟା ହେଲେ ସମର୍ଥକ। ଶୋଭାଯାତ୍ରା ଘଟିବେ ବର୍ଷା, ହଟହଟା ହେଲେ ସମର୍ଥକ।

# ମୃତଦେହ ସଂରକ୍ଷଣ ପାଇଁ ନିର୍ମାଣ ହେବ ୬ ଫ୍ରିଜର ଚାନ୍ଦର

କଟକ ସହରର ରାସ୍ତାଘାଟ ସମସ୍ୟାକୁ ସମାଧାନ କରିବା ପାଇଁ ବିଧାନିକାଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ। କଟକ ସହରର ରାସ୍ତାଘାଟ ସମସ୍ୟାକୁ ସମାଧାନ କରିବା ପାଇଁ ବିଧାନିକାଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ।

କଟକ ସହରର ରାସ୍ତାଘାଟ ସମସ୍ୟାକୁ ସମାଧାନ କରିବା ପାଇଁ ବିଧାନିକାଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ। କଟକ ସହରର ରାସ୍ତାଘାଟ ସମସ୍ୟାକୁ ସମାଧାନ କରିବା ପାଇଁ ବିଧାନିକାଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ।

କଟକ ସହରର ରାସ୍ତାଘାଟ ସମସ୍ୟାକୁ ସମାଧାନ କରିବା ପାଇଁ ବିଧାନିକାଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ। କଟକ ସହରର ରାସ୍ତାଘାଟ ସମସ୍ୟାକୁ ସମାଧାନ କରିବା ପାଇଁ ବିଧାନିକାଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ।

# ଏସ୍‌ସିରେ ରକ୍ତ ପାଇଁ ଅଟକିଛି ସୁନୀତାଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା

କଟକ, ୧୮୮୭ (ଶିଳ୍ପା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ)

ଏସ୍‌ସିରେ ରକ୍ତ ପାଇଁ ଅଟକିଛି ସୁନୀତାଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା। ଏସ୍‌ସିରେ ରକ୍ତ ପାଇଁ ଅଟକିଛି ସୁନୀତାଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା।

# ମୃତଦେହ ସଂରକ୍ଷଣ ପାଇଁ ନିର୍ମାଣ ହେବ ୬ ଫ୍ରିଜର ଚାନ୍ଦର

କଟକ, ୧୮୮୭ (କାର୍ତ୍ତିକ ସାହୁ)

ମୃତଦେହ ସଂରକ୍ଷଣ ପାଇଁ ନିର୍ମାଣ ହେବ ୬ ଫ୍ରିଜର ଚାନ୍ଦର। ମୃତଦେହ ସଂରକ୍ଷଣ ପାଇଁ ନିର୍ମାଣ ହେବ ୬ ଫ୍ରିଜର ଚାନ୍ଦର।

ମୃତଦେହ ସଂରକ୍ଷଣ ପାଇଁ ନିର୍ମାଣ ହେବ ୬ ଫ୍ରିଜର ଚାନ୍ଦର। ମୃତଦେହ ସଂରକ୍ଷଣ ପାଇଁ ନିର୍ମାଣ ହେବ ୬ ଫ୍ରିଜର ଚାନ୍ଦର।



ଗାଙ୍ଗାଧର ଡ୍ରାମା ପଲିଟେକନିକ୍ ପକ୍ଷରୁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ବର୍ଜନ ଓ ପରିବେଶ ସୁରକ୍ଷା ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ।



କଟକ ରାଜନୀତିକ କ୍ଷେତ୍ରର ମନ୍ଦିର ସମ୍ମୁଖରେ ଶ୍ରୀକାନ୍ତଙ୍କ ନିକଟରେ ଅଧରପଣା ଲାଗି କରାଯାଇଛି।













ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା

ନାମ: ... ବୟସ: ... ଜନ୍ମ ତାରିଖ: ...



ଏଠାରେ ୨ X ୨ ସେ.ମି. ଫଟୋ ଲଗାନ୍ତୁ

ସଂହତି ପରିବାରପତ୍ର

ଓଡ଼ିଶା ପୁରୁଷ ଦଳର ୪ର୍ଥ ବିଜୟ



ଓଡ଼ିଶା ଓ ବେଙ୍ଗାଳ ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମ୍ୟାଚର ଏକ ସଂଘର୍ଷପୂର୍ଣ୍ଣ ମୁହୂର୍ତ୍ତ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮।୭ (ତପନ ସାଲ)

ହକି ଇତିହାସ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ କୋଲକାତାଠାରେ ଚାଲିଥିବା ପୂର୍ବାଞ୍ଚଳ (ମହିଳା ଓ ପୁରୁଷ) ଜୁନିୟର ହକି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଓଡ଼ିଶା ପୁରୁଷ ଦଳ ଜୁନିୟର ୪ର୍ଥ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛି।

ପୂର୍ବାଞ୍ଚଳ ଜୁନିୟର ହକି

ପରାସ୍ତ କରିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଓଡ଼ିଶା ମହିଳା ଦଳ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ପ୍ରଥମ ପରାଜୟ ସାଦ ରାଖିଛି।

ଟି୨୦ରେ ସୂର୍ଯ୍ୟକୁମାର ଅଧିନାୟକ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୮।୭ (ପି.ଟି.)

ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ଗସ୍ତ ପାଇଁ ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ ଦଳ ଗୁରୁବାର ଯୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ରୋହିତ ଶର୍ମା ଟି୨୦ରୁ ଅବସର ନେଇଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ସୂର୍ଯ୍ୟକୁମାର ଯାଦବଙ୍କୁ ଅଧିନାୟକ କରାଯାଇଛି।



ସୂର୍ଯ୍ୟକୁମାର ଯାଦବ

ଶତକ ହାସଲ କରିଥିବା ଅଭିଷେକ ଶର୍ମାଙ୍କୁ ଦଳରେ ସ୍ଥାନ ମିଳି ନ ଥିବା ବେଳେ ରିୟାନ ପରାଗ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟଜନକ ଭାବରେ ଟି୨୦ ଦଳରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଛନ୍ତି।

ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ସିରିଜ୍ ପାଇଁ ଭାରତୀୟ ଦଳ

- ଉଭୟ ଫର୍ମାଟରେ ଗଲ୍ ଉପ ଅଧିନାୟକ
ହର୍ଷିତ ରାଣା ନୂଆ ମୁହଁ, ଫେରିଲେ ରାହୁଲ ଆୟର

ପୁଷ୍ୟ ଅକ୍ତି ଅଗରକର ଓ ପୁଷ୍ୟ କୋର୍ ଗୌତମ ଗମ୍ଭୀର ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିବା ଜଣାଯାଇଛି।

ଅଶ୍ୱମାନ, ଆଲିସାଙ୍କୁ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮।୭ (ବିଜୟ ରଣା): ଭୁବନେଶ୍ୱର ଚାଲିଥିବା ୮ମ ସାଉଥ ଏସିଆନ୍ କରାଚେ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ପ୍ରଥମ ଦିବସରେ ଓଡ଼ିଶା ୨ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ, ୧ ରୌପ୍ୟ ଓ ୨ ବ୍ରୋଝି ସମେତ ୫ପଦକ ହାସଲ କରିଛି।

ଆଲଗା ହେଲେ ହାର୍ଦ୍ଦିକ-ନତାଶା

ମୁମ୍ବାଇ, ୧୮।୭: ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟର ହାର୍ଦ୍ଦିକ ପାଣ୍ଡ୍ୟା ଓ ଅଭିନେତ୍ରୀ ନତାଶା ଷ୍ଟାଲକୋଭିକ୍ ପରସ୍ପର ଠାରୁ ଅଲଗା ହୋଇଛନ୍ତି।



Classified Everyday 0674-2580101, 2549949

REAL ESTATE SALE

Apartment sale near Sum Hospital, Malipada, Bhubaneswar

Full body massage experience, good looking therapist @ 999 (Bhubaneswar)

LEGAL NOTICE

ମହକମେ ଶ୍ରୀମାନ ଦେଘାନୀ ଜର୍ (ବରିଷ୍ଠ ବିଭାଗ) ଚିଟିଲାଗଡ଼, ଜିଲ୍ଲା- ବଲାଙ୍ଗୀର (ଓଡ଼ିଶା), ସିଭିଲ ସୁଟ ନଂ.-୧୩/୨୦୧୧ (I.A 11/2011, CMA 14/2017)

FOR RENT

Newly open health benefits SPA special Offer @ 999 Bapujinagar.

AFFIDAVIT

I, SWAPNA KARVE MOHANTY, D/o- Vishwanath Karve, resident of BL-80, Basanti Colony, Rourkela, Sundergarh, 769012, Odisha declare by this affidavit No.- 1475 dated 16.07.2024 that now onwards I shall be known as SWAPNA KARVE for all future purposes.

750sqft. space for Showroom, Rabi Talkies, Cuttack Puri main road, BBSR.

Healthcare

କଟକ-ଭୁବନେଶ୍ୱର ମଧ୍ୟରେ ନବନିର୍ମିତ Sum Hospital ଏବଂ Grand Bazar, NH-16କୁ ଅଳ୍ପ ଦୂରତାରେ ଘରବାରୀ ପୁର୍ କିଣନ୍ତୁ, ଗୃହ ନିର୍ମାଣ କରନ୍ତୁ-

Ready to move 2BHK flat for sale @ 20lakh near Gudiapokhari, Bhubaneswar.

ନଖରା ସମ୍ ହସ୍ତିତାଳ-2 ରୁ 9 K.M. 1200sqft.-3,50,000/- ଘରବାରୀ ପୁର୍ ବିକ୍ରିହେବ।

1BHK ready to move in flats available in Hi-Tech Brundaban Project near Batamangala Temple, Puri Town.

(1) Commercial plot, facing to NH Road Nakhara to Niali NH 10000sqft. 3 sides road, (2) Residential plot near Petal English Medium School 850/-sft. with boundarywall at Brahmanjharilo, Cuttack, 11 K.M. to BBSR.

Relax, refresh your body, mind by expert therapist. Contact: 9938843929.

Relax, Refresh your body, Mind at Saikrupa Spa with best therapies. 8984068077.

Asribada Panchakarma herbal SPA, Kesharimall, Bhubaneswar. Contact: 8926173473.

ନିକର ପ୍ରିୟଜନମାନଙ୍କୁ ଜନ୍ମଦିନର ଓ ବିବାହ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାନ୍ତୁ କେବଳ ୯୨୧୦/-ରେ ରଜନୀନୀ ୯୪୨୦/-ରେ। (ଫଟୋ ସହ) ବି.ଡ୍ର.: ଶୁଭେଚ୍ଛା ଏସେନି. (H) X ୪ସେନି. (W) ହେବା ଆବଶ୍ୟକ।

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା
କ୍ୱାସିପାଏଡରେ ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିଜ୍ଞାପନକୁ ଭିତ୍ତିକରି କିଛି ପାଠକ ଠକାମିର ଶିକାର ହେଉଥିବା ଆମର ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହେଉଛି। ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଉଥିବା ସଂସ୍ଥାନୀକଙ୍କ ସହ କାରବାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସବିଶେଷ ତଥ୍ୟ ଓ ନିକର ବିବେକ ଖଟାଇ କାରବାର କରନ୍ତୁ। ଏଥିପାଇଁ ଧରିତ୍ରୀ କଲ୍ୟାଣ ଦାୟୀ ରହିବେ ନାହିଁ।

Your Classified Advertisement published in Dharitri will be listed free in Dharitri Online Edition: dharitriepaper.in

ମନେ ପଡ଼ିଛି
ଏକାଦଶୀ ଉପଲକ୍ଷେ
ସ୍ୱର୍ଗତା ସୁକ୍ତି କୁମାରୀ ମହାଶୁଦ୍ଧ
ସ୍ୱର୍ଗତା ସୁକ୍ତି କୁମାରୀ ମହାଶୁଦ୍ଧ
ସ୍ୱର୍ଗତା ସୁକ୍ତି କୁମାରୀ ମହାଶୁଦ୍ଧ

ସ୍ୱାଧିକାର ଉପଲକ୍ଷେ
ସମ୍ପୁର୍ଣ୍ଣ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି
ଏକାଦଶୀ ଉପଲକ୍ଷେ
ସମ୍ପୁର୍ଣ୍ଣ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି

ଧରିତ୍ରୀ
Scan & Pay
ଧରିତ୍ରୀ ଲୁପିଏସ୍ ବିଜ୍ଞାନ ବାବଦୀୟ ସେନ୍ସିଟିଭ ନିମ୍ନପ୍ରସାର QR Code ସ୍କାନ କରି ଯେକୌଣସି UPI App ମାଧ୍ୟମରେ ସହଜରେ ପୈଠି କରନ୍ତୁ।

କାର୍ଗିଲ ବିଜୟ ସ୍ମରଣରେ ମୋଟର ରାଲି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮।୭ (ତପନ ସାଲ): ୨୫ ତମ କାର୍ଗିଲ ବିଜୟ ଦିବସ ପାଇଁ ଭୁବନେଶ୍ୱର କଳିଙ୍ଗ ମୋଟର ସୋର୍ସ୍ କ୍ଲବ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ମୋଟର ରାଲି ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଛି।

ବାଉଁଶ ଫେରିଲା: ଇଂଲଣ୍ଡ ସ୍କୋର କଲା ତୁଟତମ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ

ନଟିଙ୍ଗହାମ, ୧୮।୭ (ପି.ଟି.): ଟେଷ୍ଟ କ୍ରିକେଟରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ଏହାର ଆକ୍ରମଣାତ୍ମକ ଆଭିମୁଖ୍ୟ ବଦାଇ ରଖିଛି। ଗୁରୁବାର ଏଠାରେ ଫ୍ରେଜରଭିଲ୍ସ ବିପକ୍ଷ ଦ୍ୱିତୀୟ କ୍ରିକେଟ ଟେଷ୍ଟର ପ୍ରଥମ ଦିବସରେ ଦଳ ୪.୨ ଓଭରରେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ହାସଲ କରି ଏକ ରେକର୍ଡ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିଛି।



କିର୍କର ୧୧ ଅଲିମ୍ପିଆନ୍ସକୁ ଭର୍ତ୍ତୀୟାଳ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନ ସେନା ଛାଉଣୀରେ ସିନ୍ ନଦୀ



କିର୍କର ଅଲିମ୍ପିଆନ୍ସ ପାଇଁ ଭର୍ତ୍ତୀୟାଳ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଉପସ୍ଥିତ ରାଜ୍ୟର ତାରକା ଖେଳାଳି ଓ ଅତିଥିମାନଙ୍କର ଫଟୋ: ବିକାଶ ନାୟକ

ଅତ୍ୟନ୍ତ ଚର୍ଚ୍ଚିତ ବିଷୟ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ। ବୃତ୍ତା ଚାନ୍ଦ କିର୍କର ପ୍ରଥମ ଅଲିମ୍ପିଆନ୍ସ ରହିଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କର ବର୍ଷ ୧୨ ଜଣ ଅଥଲେଟ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ଦଳରେ ସାମିଲ ହେବା ଆମ ପାଇଁ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଉପଲବ୍ଧି ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଅତ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରମୁଖ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ପାଇଁ ଶୁଭେଚ୍ଛା କଣାଳସା ସହ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ ପରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ୭ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ମିଳିବା ନେଇ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ସମସ୍ତ ଖେଳାଳି ଉଚ୍ଚତମ କ୍ରମରେ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ପାଇଁ କିର୍କର କହିଥିଲେ।



ସିନ୍ ନଦୀରେ ପାଇଁ ତାରା ମାନ୍ୟତା ପ୍ରାପ୍ତ ଯୋଗ୍ୟ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮ (ସରୋଜ କେନା) ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ କ୍ରୀଡାବୀର ଏହାର ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ଦଳ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା। ୧୧୨ ଜଣ ଖେଳାଳି ଓ ୧୪୦ ସପୋର୍ଟ ସ୍ଟାଫ୍ କୁ ୨୦୨୪ ପାଇଁ ଭାରତୀୟ ଦଳରେ ସ୍ଥାନ ମିଳିଛି। ଏହା ମଧ୍ୟରୁ କିଛି ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ୧୧ ଜଣ ଅଥଲେଟ ଓ ଜଣେ ଅପରିଯାଧିକା ଛାତ୍ର ପାଇଥିବା ବେଳେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏକ ଭର୍ତ୍ତୀୟାଳ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମାଧ୍ୟମରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା। ୧୧ ଜଣ ଖେଳାଳିଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଓଡ଼ିଶାର ହଳ ଖେଳାଳି ଅମିତ ରେଦିସାଧିବ ଓ ଜାଭେଲିନ୍ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ କିଶୋର କେନା ସାମିଲ ଥିଲେ। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ୩୦୦୦ ମିଟର

ପ୍ରସ୍ତୁତକର ଓ ୫୦୦୦ ମିଟର ରେସ୍ରେ ପାଠ୍ୟ ଚୌଧୁରୀ, ୨୦ କି.ମି. ରେସ୍ ଓ ପାଠ୍ୟ ଚୌଧୁରୀ ଓ ମାଧ୍ୟମ ଚୌଧୁରୀ ମଧ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ସମସ୍ତ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ପାଇଁ ବିଦେଶରେ ଅଭ୍ୟାସ କରୁଥିବା କାରଣରୁ ଉଚ୍ଚତମ କ୍ରମରେ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ପାଇଁ କିର୍କର କହିଥିଲେ। ସେ କିର୍କର ଉପସ୍ଥିତ ସମସ୍ତ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ପାଇଁ ଅନୁମତି ଦେବା ପାଇଁ ଆଶାବାଦୀ ଥିବା କହିଥିଲେ। ସେହିପରି କିଶୋର କେନା ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରୁ ରୁଦ୍ଧି ପ୍ରତିରୋଧ କରିବା ପାଇଁ ଆଶାବାଦୀ ଥିବା କହିଥିଲେ। ସେହିପରି କିଶୋର କେନା ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରୁ ରୁଦ୍ଧି ପ୍ରତିରୋଧ କରିବା ପାଇଁ ଆଶାବାଦୀ ଥିବା କହିଥିଲେ।

ସମସ୍ତଙ୍କୁ ମିଳିବ ୭ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ମାଧ୍ୟମରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ଦଳରେ ସାମିଲ ଥିବା ସମସ୍ତ ଖେଳାଳିଙ୍କ ପାଇଁ ୭ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ଆର୍ଥିକ ପୁରସ୍କାର ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ କିର୍କର। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ପାଇଁ ଆଶାବାଦୀ ଥିବା କହିଥିଲେ। ସେହିପରି କିଶୋର କେନା ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରୁ ରୁଦ୍ଧି ପ୍ରତିରୋଧ କରିବା ପାଇଁ ଆଶାବାଦୀ ଥିବା କହିଥିଲେ। ସେହିପରି କିଶୋର କେନା ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରୁ ରୁଦ୍ଧି ପ୍ରତିରୋଧ କରିବା ପାଇଁ ଆଶାବାଦୀ ଥିବା କହିଥିଲେ।

PARIS 2024 logo and text: ଆଉ ୭ ଦିନ. Includes information about the Paralympic team and the Paris 2024 event.



ବେଙ୍ଗାଳୁରୁ କାରିଗରୀ ଶ୍ଯାଠିୟମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ କାଗାୟ କୁନିୟର ଓ ସର୍ବକ୍ରମରେ ପାରା ଅଥଲେଟିକ୍ସ ଗାମ୍ପାୟନଶିବିର ମୋଟ ୧୩ ପଦକ ଜିତି ଭୁବନେଶ୍ୱର ଭୁବନେଶ୍ୱର ଫେରିଥିବା ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା କ୍ରମରେ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ କ୍ରୀଡା ଏବଂ ଯୁବ ସେବା ବିଭାଗର ଓଏସଡି ବିଜୟ ରାଉତ, ଓଡ଼ିଶା ପାରା ଖେଳି ଆସୋସିଏଶନ ସଭାପତି କମଳାକାନ୍ତ ରଥ, ସଦସ୍ୟ ପ୍ରଶାନ୍ତ ବେହେରା ଓ ଅନେକ କ୍ରୀଡାପ୍ରେମୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଏଏପ୍ସି ଓମେନ୍ସ ଗାମ୍ପାୟନ ଲିଗ୍: ଗୁପ୍ତ 'ବି'ରେ ଓଏପ୍ସି ଲ୍ୟୁଆର, ୧୮ (ସି.ଟି.) ସ୍ୱେଡିଶ ଲାଗି କୋର୍ଡିନେଟର ଥିବା ଏହା ଅଗଷ୍ଟ ୨୫ରୁ ୩୧ ଏକ ସେକ୍ସଲାଇଟ୍ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଖେଳାଯିବ। ପ୍ରତିଯୋଗୀ କ୍ରମେ ୧୩ ଦିନ କ୍ରମେ ଉପସ୍ଥିତ ହେବ। ଚାଟୋଟି ଗୁପ୍ତ ବିଭାଗରେ ୧୨ଟି ଦଳକୁ ନେଇ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଚାଟୋଟି ଗୁପ୍ତ ବିଭାଗରେ ୧୨ଟି ଦଳକୁ ନେଇ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଚାଟୋଟି ଗୁପ୍ତ ବିଭାଗରେ ୧୨ଟି ଦଳକୁ ନେଇ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ।

ଆଜି ଭାରତ-ପାକିସ୍ତାନ ମ୍ୟାଚ୍

ପହିଲା ଏସିଆ କପ୍ କ୍ରିକେଟ୍ ଟି ୨୦ ମ୍ୟାଚ୍ ନବନ ସଂସ୍କରଣ ଶୁକ୍ରବାର ୦୮ ରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ବୁଲ୍ ପାରମ୍ପରିକ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱୀ ଭାରତ ଓ ପାକିସ୍ତାନ ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ପରସ୍ପରକୁ ଭେଟିବେ। ଭୁବନେଶ୍ୱର ଗ୍ରୀଷ୍ମ ସମୟରେ ଅଧିକାଂଶ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଭାରତୀୟ ଦଳରେ ସାମିଲ ହେବାକୁ ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଅନ୍ୟ ଅଧିକାଂଶ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଭାରତୀୟ ଦଳରେ ସାମିଲ ହେବାକୁ ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଅନ୍ୟ ଅଧିକାଂଶ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଭାରତୀୟ ଦଳରେ ସାମିଲ ହେବାକୁ ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି।

ମହିଳା ଏସିଆ କପ୍ ୨୦ ଖେଳିବ। ଅନ୍ୟ ପକ୍ଷରେ ଅଜିତି ନିବା ଦର୍ ପାକିସ୍ତାନ ଦଳର ନେତୃତ୍ୱ ନେବେ। ବାଙ୍ଗାଦେଶରେ ଖେଳାଯିବାକୁ ଥିବା ଟି ୨୦ ବିଶ୍ୱକପ୍ ପାଇଁ ଏହା ଏକ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଛୁନିମୋଖ ରହିବ। ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ଓ ବାଙ୍ଗାଦେଶର ପିର୍ ସାଧାରଣତଃ ସିନରକୁ ସୁସ୍ଥାୟାଏ। ତେଣୁ ଭାରତୀୟ ସିନରକୁ ପାଇଁ ଏହା ଭଲ ଅଭ୍ୟାସ ହେବ। ଏସିଆ କପ୍ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ସମୟରେ ଦିନିକିଆ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୪ ଓ ଟି ୨୦ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୪ ଥର ଖେଳାଯାଇଛି। ଭାରତ ଦିନିକିଆରେ ୪ ଥର ଖେଳିଥିଲା। ଭାରତୀୟ ଦଳରେ ପାକିସ୍ତାନ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଅନ୍ୟ ଅଧିକାଂଶ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଭାରତୀୟ ଦଳରେ ସାମିଲ ହେବାକୁ ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି।

କାମେଗାମ୍ପୁ ଜିତିଲେ ୧୮ତମ ଷ୍ଟେଜ୍ ପ୍ୟାରିସ, ୧୮ (ସି.ଟି.) ବେଲଜିୟମର ଭିକ୍ଟର କାମେଗାମ୍ପୁ କ୍ରମେ 'ଡି' ପ୍ରାପ୍ତ ୨୦୨୪ର ୧୮ତମ ଷ୍ଟେଜ୍ରେ ବିଜୟୀ ହୋଇଛନ୍ତି। ଚାଟୋଟି ଗୁପ୍ତ ବିଭାଗରେ ୧୨ଟି ଦଳକୁ ନେଇ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଚାଟୋଟି ଗୁପ୍ତ ବିଭାଗରେ ୧୨ଟି ଦଳକୁ ନେଇ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଚାଟୋଟି ଗୁପ୍ତ ବିଭାଗରେ ୧୨ଟି ଦଳକୁ ନେଇ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ।



ଏସିଆ କପ୍ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ସମୟରେ ଅଧିକାଂଶ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଭାରତୀୟ ଦଳରେ ସାମିଲ ହେବାକୁ ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି।

Advertisement for 'Peta Saffa' (पेट सफा) laxative granules. Text includes '20% EXTRA', 'Natural Laxative Granules & Tablets', and 'EFFECTIVE RELIEF FROM CONSTIPATION'. Includes an image of the product box and tablets.